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 م2020 -2019عام بكالوریا طبعة عالم الجغرافیة كتاب على تعدیلات              

 م2021 – 2020لتتماشى مع طبعة                             

 التعدیل الدرس

 أغلفة الأرض

 

یستطیع المدرّس استخدامھا كنشاط  –(اختصاراً للأنشطة الموجودة 9صحذف دورة الكربون 

 إضافي یبین العلاقة بین الأغلفة).

: أضفنا بضعة أسطر قبل الشكل الذي یوضح دورة 10ص في دورة الصخور تتكامل الأغلفة

 الصخور، وھي :
تسمح لنا الصخور برؤیة الكثیر من العلاقات المتبادلة بین الأجزاء المختلفة لنظام الأرض، 

فھم منشأ الصخور الرسوبیة، والمتحولة، والناریة، وارتباط كل نوع مع  وھذا یساعدنا على
 الآخر من خلال العملیات التي تتم فوق سطح ھذا الكوكب وداخلھ.

 وقبل السؤال نضیف عبارة: 13صفي نھایة فقرة الدورة الحراریة الملحیة 

لنلفت نظر الطالب  . (( ھذه الإضافةوحركة السفن والغواصاتتأثیر كبیر في مُناخ كوكبنا، 
فحركة التیارات تخفف تكالیف الشحن، وحركة التیارات  ،إلى دور التیارات في الاقتصاد

 الرأسیة تساعد الغواصات على الصعود والھبوط وتخفف من كمیة الوقود المستخدمة))

 .13انتقلت لتصبح مباشرةً بعد الدرس ص 20ورقة العمل التي كانت موجودة في ص 

أجرام تسجل 
 التاریخ

 :16ص تصحیح عبارة وردت في الجدول الذي یتحدث عن أقسام المذنب والبنیة

 غبار وغازات متسامیة).(غازات وغبار متسامیة) تم تصحیحھا لتصبح (

نھایة وحدة 
 الكون

 تم إدراج صفحة لكتابة أيّ معلومات إضافیة یقدّمھا المدرّس

نظم المعلومات 

 GISالجغرافیة 

 تمَّ إضافة: 24صفي الصفحة الأولى 

التي توضّح مكونات وبعض  بالاعتماد على دراستك السابقة أكمل الخریطة الذھنیة الآتیة

 GISتطبیقات الـ

حسب  –تمّ  الإبقاء على الأسطر الثلاث الأولى الموجودة (مع حذف عبارة   28في ص

)، وحُذفت كل الخرائط الموجودة في الصفحة، لنتابع مباشرةً مع المرحلة -المخطط الآتي



 

 الرابعة.
 

یمكن أن  منطقةلو كنت مستثمراً: بدلاً من اختیار منطقتین أصبحت (أختارُ  30سؤال ص

 أتوجھ.......).
 

 : تم تبویب وتوضیح السؤال بالشكل الآتي:30في نفس ص

 مناطق جذب سیاحي......... -1اللاذقیة الصماء: أحدّد على خریطة 

 منطقة  في محافظة اللاذقیة لإقامة مشروعي....... -2

 حذف كلمة المشروع واستبدالھا بـ:
 نوع الخدمة اللازمة لتطویر المنطقة:

 مشروعي السیاحي ھو:
 :سبب اختیاري للمكان

 

، والتباعد  (تزاید) (تناقص)سلبي) بـ:  –في الجدول: استبدال كلمتي (إیجابي  32ص

 الموجود بین الكلمتین بالطبعة الجدیدة لا یعني شيء وھو غیر مقصود.
 .مقالع حجریةاستبدال عبارة (أراضِ صخریة) بـ: 

 )المقالع الحجریةاستھلاك استبدال (زیادة المقالع الحجریة) بـ: (
 )المستھلكةي إضافة كلمة(المستھلكة) في الجدول  إلى عبارة (استصلاح الأراض

 

أنماط العمران 

)1( 

 في فقرة المدینة الأیقونة، تم تعدیل العبارة من عند كتابة الكلمة بالإنكلیزیة، لتصبح: 34ص

 وتعني المدینة المأھولة، وھناك من سماھا المدینة الأیقونة.  Ecumenopolisوسماھا 

 

المركز شكل (استبدال عبارة (شكل التجمع العمراني في القریة مع التفسیر) بـ  36ص

 )في القریة مع التفسیر العمراني
 

المخطط في المستطیل الجانبي: استبدال عبارة (مخطط المدینة: الشكل...) بـ: ( 37ص

 : الشكل.....)التنظیمي للمدینة
 



 

 المیناء).حذف السؤال الثاني(أبین ھدف إنشاء  39ص

أنماط العمران 

)2( 

 حذف صورة قلعة دمشق. 41ص

شكل تعدیل عبارة (المخطط التنظیمي لمدینة دمشق حدیثاً مع التفسیر) لتصبح (   42ص

 حدیثاً مع التفسیر) مدینة دمشق ومخططھا التنظیمي
 

والدور ساس الحجم ھو: عدد السكان أولاً، أضیفت معلومة: معیار التصنیف على أ 44ص

 محلي والإقلیمي والدولي للمركز العمراني.ال
إذا أردنا تصنیف مركز على المستوى العالمي، فإنّ الذي یقل عدد سكانھ عن ملیون یُعدّ 

ملیون، والعملاق أكبر  10صغیراً والذي یبلغ عدد سكانھ ملیون یُعد متوسطاً، والكبیر أقل من 

 ملیون. 10من 

 ضیح التصنیف على أساس الحجم.وإنما لتو طبعاً المعلومة لیست للحفظ
 

 )نمط المركز العمراني الذي اخترتھاستبدال (اسم المركز العمراني) بـ: ( 45ص

 مبیناً السبب) شكل المركز العمراني ومخططھ التنظیميواستبدال (الشكل مبیناً السبب) بـ: (
 

 في الفقرة الثالثة أضفنا كلمتین على النحو التالي: 46ص

 تفاقم أزمة ..... إلى مشكلات عدیدة منھا:وقد أدى النمو السكاني الكبیر والمفاجئ 
 

 لتصبح:فقط أعیدت صیاغة بدایة الفقرة  47ص

 ....... وقد أدى التضخم السكاني في مدینة دمشق إلى إخلال في النظام البیئي
 

 عُدّل السؤال لیصبح:  48ص

نتائجھا  –أسباب المشكلة  – المشكلةمبیناً (أرسمُ خریطة ذھنیة (مستخدماً الألوان) 
 )الحلول المقترحة –الاقتصادیة والبیئیة والاجتماعیة 

 

 .49تم حذف أخر صفحة في الدرس ص

 



 

 

جیولوجیا في 
 خدمة الإنسان

 تم حذف السؤال أین تنتشر أحواض الترسیب الكبرى حالیا؟ً 53ص

أحواض الترسیب الكبرى تنتشر حالیاً في وكتابة الجملة الآتیة مكانھ: ومن المعروف أنَّ 
 البحار والمحیطات.

 

توجد مشكلة بصیاغة الجملة ولم تُعدّل في الطبعة  54الثالث من صالثاني وفي السطر 

 الجدیدة، لذا وجب التنویھ عنھا:
وقد تؤدي إلى تجمیع الثروات الباطنیة الموجودة في التراكیب الأولیة والمبعثرة في أحواض 

 فتجمعت بكمیات اقتصادیة، مما یقلل من نفقات استثمارھا. الترسیب،
 

 تم إدراج معنى المصیدة ( تحت سطر اختلاف نوع الطیة وتركیبھا.....) 54ص

، ویحول المصیدة ھي: تركیب جیولوجي یسمح للبترول والغاز بالتجمع فیھ بكمیات اقتصادیة
 دون ھروبھما.

وفي رسمة الطیة المحدبة عدلنا في تسمیة (طبقة كتیمة) الموجودة في الأعلى لتصبح: 
 (طبقة الغطاء الكتیمة) 

 وأضفنا تسمیة: ( الطبقة الخازنة ذات المسامیّة العالیة) عند النفط والغاز والماء.
 

 ملیون عام). 580ملیون عام) بـ: ( 550السطر الأول استبدال ( 57في ص

 

 ملیون عام). 68ملیون عام )بـ: ( 65دال (استب 58في ص

 

 حذف كلمة (فیھا) من أخر سؤال بالصفحة. 59في ص

تراكیب 
جیولوجیة 

 مختلفة

 إضافة كلمة (التقلیدي) إلى أخر الصفحة، لتصبح: (من طریقة التعدین التقلیدي). 61ص

 

 وضعنا خط  أحمر غیر متقطع أمام كلمة صدع في مفتاح الخریطة.  64في الخریطة ص



 

 لا یوجد القوة الخفیة

 التغیر المُناخي

 حذف النینو (الشكل التوضیحي والفقرة المتعلقة بھ). 84ص

أبین فیھا أثر الشذوذ  جملاً علمیةتغییر صیغة السؤال لیصبح: (أكتبُ بأسلوبي  85ص

 المناخي .......).
 

 حُذفت بالكامل. 86ص

 حذف. 90وص 89ص

الأعاصیر 
 المداریة

 لا یوجد

الجزر 
 الحراریة

قمنا بزیادة الشرح الموجود أسفل الشكل الذي یوضح تشكل الجزیرة الحراریة  102ص

 لیصبح كالتالي:
بینھا وبین  بسبب تباین درجة الحرارة یبین الشكل النظام الریحي الذاتي الذي تخلفھ المدینة

فالمدینة في ھذه الحالة منطقة جذب دائم للریاح لأنھا دائماً منخفضة المناطق المحیطة بھا، 
 الضغط عما حولھا.

 كوكب الحیاة

 حذف (المعدل العالمي)  من الشكل لتبقى المقارنة بین بلد صناعي وبلد زراعي. 112ص

 

 .حتى آخر الصفحة )للمحیط العالمي أثر بارز في النظام البیئي ... (حذف من عبارة 115ص

 وأضیفت معلومة ھامة بعد فقرة التیارات المحیطیة، وھي:
تحصل البحار على الأوكسجین من الجو ومن عملیة التركیب الضوئي التي تقوم بھا العوالق 

 النباتیة التي تعیش فیھا.
 أعداد الكائنات البحریة وینشط الصید. ومع تزاید الأوكسجین في المیاه تزداد

 
 وفي نھایة الدرس توجد صفحة لكتابة أي معلومات إضافیة یقدّمھا المدرّس.

 الموارد المائیة
 أصبحت فقرة بحر قزوین كالتالي: 118ص

 شھرةٌ  لھا دولٍ  عدّةُ  علیھ تطلُّ  الأرض سطح على مغلقةٍ  مائیّةٍ  مساحةٍ  أكبرُ بحر قزوین 
 فیھ تمَّ  الذي العالم في الوحید الحوض یُعدُّ  أنّھ إذ ،)الأسود الألماس( الكافیار إنتاجِ  في عالمیّةٌ 



 

 لھذا) الأجنة خالِ  ( بیض ھو والكافیار التكاثر، على القادر الحفش أسماك من قطیع حفظ
 . العالم في المھمّة السیاحیّة من المناطق الرّملیّة شواطئھ صنّفت وقد السمك، من النوع
ھا فیھ، تصبُّ  رئیسةٍ  أنھارٍ  ستّة على المائیّة تغذیتھ في قزوین بحرُ  یعتمدُ   الفولجا نھرا أھمُّ

 .المجاورة المرتفعات في الجلیدیّاتفضلاً عن ذوبان  كازاخستان من والأورال روسیا من
 أستنتج .....الخ

 

 قزوین؟ بحرِ  لتدمیر والإنسانُ  الطبیعةُ ھل تتضامن  تعدیل بسیط في  فقرة    119ص

 جرفِ  وفَقَدَ  میّتةٍ، شبھِ  مناطقَ  ظھورَ  إلى أدى قزوین بحر میاه تلوث أنأثبتت الدراسات 
 تراجعِ  إلى أدّى وھذا السمك، بیضِ  لوضع صلاحیتَھ) البحر داخلَ  الممتدّة الیابسة( البحر
 .الدول لبعض الكبیر الاقتصاديّ  المورد الكافیار إنتاجِ 

 درجة مئویة) 100-2(وتراوح درجة حرارتھا من حذفت عبارة  119ص

 )براكین الطین الباردةأضیفت كلمة إلى عنوان صورة براكین الطین لتصبح ( 119ص

 

حذف أول سطرین من (أدى) إلى (تفككت عنھ) لتصبح الفقرة كالآتي: تسعى الدول  120ص

 .....إلى أخر الفقرة.المطلة على بحر قزوین إلى البحث عن مصادر اقتصادیة توفرھا  
 وحذف الجدول لیصبح كالتالي:

 مشكلة بحر قزوین: ...........................................................................
 الأسباب: .....................................................

 ............النتائج: ...........................................
 الحلول المقترحة: ...........................................

 

 بعد فقرة حلل الخبراء ..)ضیف إلى أخر الصفحة (ن    123ص

 وقد نتج عن تملح المیاه الجوفیة الآتي: .................................................
 

 ي سھل الباطنة بصورة أفضل وأوضح.تم استبدال  صورة سد وادي الضیقة ف 124ص

 

 تم استبدال النشاط بالآتي: 125ص

 أختاره عالمي أو عربي أو محلي نھرٍ  في الحاصلة ث التلوّ  مشكلةِ  دراسةِ أعاون رفاقي على 



 

 .)ث التلوّ  من للحدّ  المقترحة  والحلول والنتائج الأسباب(
 . ذھنیّة خریطة أو نصّاً  إلیھ توصّلتُ  ما أقدّمُ 

 سیاسات مائیة

تعدیل السؤال قبل الخریطة لیصبح: أتعاون أنا ورفاقي على قراءة وتحلیل المعطیات  126ص

 الآتیة وتحلیلھا للإجابة عن الأسئلة:
 

 السیاسات المائیة المتبعة. الكویت عن  إعادة ترتیب فقرات: بعد جدول 129ص

 یصبح ترتیب الفقرات كالآتي: 
     تعریف الأمن المائي

 شروط تحقق الأمن المائي  
 بالاعتماد على تعریف الأمن المائي

 
 

 لا یوجد میاه سوریة 

مفتاح كنوز 
 التربة

 لا یوجد

دراسة 
التحولات 

الدیمغرافیة 

)1( 

 .) الھجرةصافياستبدال كلمة (متوسط ) الھجرة بـ ( 157ص

 

ونضیف بعد الجدول  –في فقرة (معلومة) نحذف عبارة (ونوع الھرم السكاني)  159ص

نشاط: أناقش مع مجموعتي النتائج المترتبة على تغیر متوسط النمو السكاني في سلطنة 

 م).2015-2003عُمان بین عامي (

دراسة 
التحولات 

الدیمغرافیة 

)2( 

نضیف إلى بند (نسبة الحضر من مجموع السكان) عبارة توضیحیة وھي (تغیر  162ص

 التقالید ومتوسط الخصوبة).نسبة الحضر یؤثر في العادات و
 

 م.2010في السؤال الثاني بـ  2015استبدال عام  163ص

 م) 2010 – 2004 – 1994تعدیل الأعوام في الجدول لتصبح ( 164ص

 لا یوجدالتخطیط 



 

 الجغرافي 

الأقطاب 
 الجاذبة

تعدیل السؤال لیصبح: أقارن بین تجارب السیاسات العمرانیة ثمَّ أجب عن الأسئلة  176ص

 اللاحقة: 
 قمنا بتصغیر الجدول، وإضافة أسئلة:

 ما النتیجة التي توصلت لھا بعد المقارنة: ............................... -1

 ........برأیك أيّ السیاسات أفضل، وما السبب؟ ........................ -2

 

المصالح 
 الاقتصادیة 

 لا یوجد

تحدیات 

 )1التنمیة (
 لا یوجد

تحدیات 

 )2التنمیة (

 تصحیح الجدول (لحدوث تداخل مع جدول أخر) على الشكل الآتي:  212ص

 نحذف (نسبة البطالة من إجمالي القوة العاملة) ونكتب بدلاً عنھا (البیان)
 بدلاً عنھا ( عدد المدارس) نحذف (نسبة السكان تحت خط الفقر) ونكتب

 نحذف ( نسبة الإنفاق على الرعایة) ونكتب بدلاً عنھا (عدد الطلاب)

 

 .............انتھت التعدیلات...............                                 




